



Generalni direktorat za bilateralne poslove

Br: 5/1 - 909/22 - 3969

25. oktobar 2022. godine

PLATFORMA

za učešće predsjednika Vlade Crne Gore dr Dritana Abazovića, u svojstvu govornika, na godišnjem simpozijumu Evropske jevrejske zajednice, Republika Poljska, Aušvic, 7-8. novembar 2022. godine

Na poziv rabina Menachema Margolina, osnivača i predsjednika Evropske jevrejske zajednice, predsjednik Vlade Crne Gore dr Dritan Abazović predvođiće delegaciju Crne Gore, i uzeti učešće u svojstvu govornika, na godišnjem simpozijumu Evropske jevrejske zajednice, koji će biti održan u Republici Poljskoj, Aušvic, u periodu 7-8. novembra 2022. godine.

Učešće premijera biće prilika da Crna Gora još jednom iskaže svoju privrženost borbi protiv antisemitizma, poštovanju univerzalnih vrijednosti savremenog društva i ljudskih prava, te ponovi svoju podršku naporima za jačanje svijesti o ovoj važnoj temi današnjice.

Učešće predsjednika Vlade u svojstvu govornika daće dodatan prostor da se pošalje poruka podrške borbi sa rastućim izazovima sa kojima se suočava jevrejska zajednica, prije svega rastućom manifestacijom antisemitizma, populizma koji targetira Jevreje, govorom mržnje koji sa digitalizacijom poprima zabrinjavajuće razmjere, te da se posebno potencira važnost edukacije o Holokaustu, tj. njegovanja "kulture sjećanja" na Holokaust i stradanje Jevreja.

Lideri i društva današnjice dužni su da razvijaju svijest o Holokaustu i njegovim posljedicama, kao i da ostanu posvećeni očuvanju jevrejskog nasljeđa i podizanju svijesti o jevrejskoj kulturi, životu i tradiciji. U današnjoj borbi protiv antisemitizma najjače oružje postaje edukacija, upoznavanje mladih sa pojmom, uzrocima i posljedicama antisemitizma kroz istoriju, sa posebnim osvrtom na Holokaust, uključujući i različite oblike kroz koje se antisemitizam danas ispoljava, naročito sa masovnom upotrebom društvenih mreža i rastućim sadržajima govora mržnje.

Prepoznavanje antisemitizma i svih drugih oblika netolerancije i diskriminacije i suprotstavljanje ovim pojavama kroz edukaciju mladih možda je i ključno sredstvo u borbi sa različitim manifestacijama antisemitizma u današnjem društvu. Ključno je stvoriti široku društvenu svijest od najranijih dana, kako bi se izgradilo društvo u kojem nijedno dijete i/ili odrasla osoba pripadnik jevrejske zajednice neće osjećati nesigurnost zbog svog porijekla. U tom kontekstu, cilj treba da bude da se pripadnicima jevrejske zajednice osigura da vode svoj život bez potrebe za stalnom zaštitom od policije ispred sinagoga, škola i vrtića.

Jasno je da rast antisemitizma koincidira sa periodima kriza, što je pokazalo i izbijanje pandemije korona virusa, kada je i zabilježen porast antisemitskih sadržaja i incidenata.

Stoga, učešće na simpozijumu će biti prilika da se pošalje poruka da ima još dosta krupnih koraka na putu borbe protiv antisemitizma, ali da društvo današnjice mora u ovom cilju istrajati. Osam decenija nakon Holokausta, studije pokazuju da je antisemitizam i dalje duboko

ukorijenjen i u porastu i u EU i širom svijeta. Antisemitske predrasude i dalje su prisutne u društvenom diskursu, sa erom digitalizacije i u porastu, te je borba protiv antisemitskog govora mržnje na internetu jedan od ključnih stubova borbe.

Izlaganje i učešće na simpozijumu će biti prilika i da se ukaže da institucije Crne Gore, time i Vlada Crne Gore, njeguju redovan dijalog i komunikaciju i sa jevrejskim udruženjima van Crne Gore, među kojima se izdvaja i saradnja sa Evropskom jevrejskom zajednicom.

Crna Gore se može pohvaliti dobrim rezultatima kada je u pitanju borba protiv antisemitizma, kao i saradnjom sa Jevrejskom zajednicom u Crnoj Gori. Jevrejska zajednica u Crnoj Gori osnovana je septembra 2011. godine.

Ugovor o uređenju odnosa od zajedničkog interesa Vlade i Jevrejske zajednice u Crnoj Gori potpisan je samo nekoliko mjeseci nakon njenog osnivanja. Na taj način, judaizam je priznat kao jedna od zvaničnih religija u državi Crnoj Gori, a Jevrejima u Crnoj Gori priznata je puna autonomija u regulisanju vjerskih i nacionalnih odnosa u skladu sa zakonom i Ugovorom. Jevrejskoj zajednici ustupljen je prostor za izgradnju Sinagoge.

Učešće na simpozijumu biće prilika i da poručimo da smo ponosni na to što u Crnoj Gori, koja je stvorena na istorijskim vrijednostima slobode i antifašizma, postoji visoko poštovanje prema jevrejskom narodu i njegovom doprinosu svjetskoj civilizaciji. Mnogi Jevreji trajno su obilježili našu istoriju: braća i sestre Bruh, Moša Pijade, Lujo Davičo.

Istorija Jevreja na ovim područjima traje dva milenijuma. Drugi svjetski rat je najmarkantnija tačka koja nas povezuje u novijoj istoriji. Crna Gora je jedna od rijetkih zemalja koja je sredinom prošlog vijeka u jednom od najtežih trenutaka jevrejske istorije bila utočište progonjenim Jevrejima. Crna Gora se sa ponosom može pohvaliti da spada u rijetka područja u Evropi na čijoj teritoriji nije bilo ni jednog koncentracionog ili sabirnog logora iz koga su Jevreji slati u logore smrti.

Crna Gora tradicionalno baštini i promovise vrijednosti multikulturalizma, tolerancije i dijaloga, i ovo dostignuće smatramo svojevrsnim društvenim kapitalom koji, naravno, moramo očuvati i u periodu pred nama.

Značaj učešća

Učešće predsjednika Vlade Crne Gore dr Dritana Abazovića, u svojstvu govornika, na godišnjem simpozijumu Evropske jevrejske zajednice (Republika Poljska, Aušvic, 7-8. novembar 2022) biće prilika i da se pošalje poruka da će kontinuirana borba protiv antisemitizma definisati u kakvoj Evropi, ali i svijetu, želimo da živimo. Vlada Crne Gore ostaće odgovoran partner na ovom putu i biće i dalje podrška globalnim naporima u borbi sa antisemitizmom.

Karakter Holokausta, koji je bio gubitak za civilizaciju u cjelini, uvijek će zadržati univerzalno i neprolazno značenje. Osuda Holokausta je civilizacijska i moralna obaveza svih nas.

Učešće na ovom tradicionalnom događaju biće prilika za okupljanje istaknutih zvanica, kako bi se još jednom ukazalo na važnost edukacije o Holokaustu i zaštite budućnosti jevrejskih zajednica, te poslala jasna poruka da moramo saradivati na planu promocije vrijednosti zajedništva, tolerancije i zaštite ljudskih prava i sloboda.

Sastav delegacije

Delegaciju Vlade Crne Gore tokom učešća na godišnjem simpozijumu Evropske jevrejske zajednice (Republika Poljska, Aušvic, 7-8. novembar 2022) predvođiće predsjednik Vlade Crne Gore dr Dritan Abazović. Članovi delegacije će biti:

- Ana Rašović, šefica Kabineta predsjednika Vlade
- Miloš Perišić, savjetnik predsjednika Vlade za medije
- Radivoje Koprivica, savjetnik predsjednika Vlade za digitalne medije